

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1923 december hó 14.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen, XXI. évf. 283. szám.

A földreformnovella

Budapest, dec. 13. A nemzetgyűlés ma tartotta első nyolcórás ülését.

A földreform javaslatához elsőnek szólt.

Hegedűs György: Hosszasan bírálja a novella rendelkezéseit. A javaslatot nem fogadja el.

Beszéde közben lép be a termelői gróf Apponyi Albert, akit a nemzetgyűlés tagjai viharos tapsal fogadnak és felállással üdvözölnék.

Gaál Gaszton: Az én felfogásom nem ismer felekezeti különbséget. Konszolidált államot csak úgy lehet elképzelni, ha a jogot egyformán mérli katolikusnak, protestánsnak és zsidónak. A novella visszasszűkíti a mértékadó államot csak úgy lehet elképzelni, ha a jogot egyformán mérli katolikusnak, protestánsnak és zsidónak. A novella visszasszűkíti a mértékadó államot csak úgy lehet elképzelni, ha a jogot egyformán mérli katolikusnak, protestánsnak és zsidónak. A novella visszasszűkíti a mértékadó államot csak úgy lehet elképzelni, ha a jogot egyformán mérli katolikusnak, protestánsnak és zsidónak.

Szabó földművelésügyi miniszter: Igenis, akkor is elfogadnám, mert elvöl van szó.

Gaál Gaszton a középirtokoknak a kisajátítás alól mentesítését kívánja és kijelenti, hogy a régi kisgazdapárt programja reá nézve most is kötelező. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök az ülést 2 órakor délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen

a földreform vitájában felszólt.

Zsilinszky Endre: A fájvédők a novella gondolatát mindig helyeselték. Az ilyen kérdéseket nem lehet a régi, patriarhális módon kezelni. Hogy Magyarország súlyos gazdasági helyzetbe jutott, az három tényezőre vezethető vissza. Az egyik az egészségtelen birtokmegosztás, a másik a magyar nép erkölcsi hanyatlása, a harmadik pedig a föld gazdasági alahanyatlása a liberális politika miatt, amely a tőkét mindig elvonta a magyar földtől. Helyesli, hogy a földművelési miniszternek nagyobb hatáskört ad a novella, amelyet elfogad.

Györki Imre a javaslatot nem fogadja el. A novella nem pótolja a törvény hiányait. Nem tartja kielégítőnek és elfogadhatónak. A földreform végrehajtására nézve megjegyzi, hogy a hivatalos közegek minden eszközzel azon vannak, hogy ezt megakadályozzák.

Csizmádia János: Bár a javaslatot elkésettnek tartja és több kifogásolni valót talál rajta, elfogadja a javaslatot.

Klárk Ferenc: Semmi körülmények között sem vonja kétségbe a földművelésügyi miniszter jóindulatát, hogy a nincsteleneken segíteni akar, azonban a novella szerinte elégtelen. Foglalkozik a birtok megosztással, a földigénylással, a házhelyek kérdésével. Kívánja a nagybirtokok progresszív megadóztatását. A jegyvintézet a nagybirtokoknak van hasznára de nem a kis embereknek, akiknek nem nyújt hitelt. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök ezután bemutatja Kühne Lóránd megbízási-levélét amelyet kiadnak a vizsgáló-bizottságnak.

Temesváry Imre, a pénzügyi bizottság előadója beterieszti az indennitási törvényjavaslatot és kéri a javaslat tárgyalásának idejére a sürgősség kimondását.

A Ház így határoz.
Ülés vége fél 8 órakor.

A szociáldemokraták követelése a treuga deiért:

politikai amnesztia, az internáló tábor feloszlatása és az emigráció likvidálása

Budapesti tudósítónk jelenti:

A parlament karácsonyi szünetéig rendelkezésre álló hét-nyolc nap — úgy látszik — nem lesz elég a földreformnovella és az indennitási tárgyalására. A novella vitája esetleg még három napig eltart s így az indennitási tárgyalására csak négy nyolcórás ülés maradna. Ennyi idő alatt pedig csak akkor lehetne tétő alá hozni az indennitást és elkerülni az ex-lexet, ha a kormánynak az újabb treuga deiére irányuló törekvéseit siker koronázná, de erre nincs remény.

Ma délelőtt a parlamentben a kormánypárt részéről akció indult meg, hogy az indennitási gyors tárgyalására biztosítsák az ellenzékkel való egyetértést. Ennek következményeképpen a szociáldemokratapárt nevében Peyer Károly és Farkas István felkeresték délután Vass József helyettes-miniszterelnököt és kijelentették, hogy a szociáldemokratapárt áll a vitától abban az esetben, ha a kormány teljesíti követeléseit és pedig: az internáló tábor feloszlatása, általános politikai amnesztia adnak és az emigrációt likvidálják.

Vass helyettes miniszterelnök kijelentette, hogy a felvetett kérdésekben nem nyilatkozhatik, mert erre csupán a miniszterelnök van hivatva. Kérte, hogy az ország érdekében ne firszirozzák követeléseiket, hanem tegyék lehetővé az ex-lex elkerülését. Közölte azt is, hogy az ellenzéki képviselőket holnap délre pártközi konferenciára hívta össze, amelyen az indennitási gyors keresztyűlétéről fognak tárgyalni.

A szocialisták kijelentették, hogy követeléseikhez feltétlenül ragaszkodnak és ha a kormány nem teljesíti azokat, úgy teljes erővel résztvesznek az indennitási vitájában és a kormányra hárítják a felelősséget az ex-lex bekövetkezéséért.

A pártközi konferencia holnap délután lesz és arra a helyettes-miniszterelnök meghívta az ellenzéki pártok vezető politikusait.

A pénzügyi bizottság elfogadta az indennitást

Budapest, dec. 13. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délután Mayer János elnökletével ülést tartott, a melyen az indennitási törvényjavaslatot tárgyalta. Temesváry Imre előadó ismertette a javaslatot és kérte, hogy a javaslat tárgyalására mondják ki a sürgősséget.

Iklódy-Szabó József kifogásolta, hogy a részletes költségvetés nem készült el a kellő időre. Helyteleníti, hogy ismételt felhatalmazási törvénnyel kell operálni, de belátja, hogy a hónapok óta húzódó kölcsöntárgyalás annyira lekötötte a pénzügyminisztert, hogy nem készíthette el a részletes költségvetést. Örömmel látja, hogy ez az indennitási javaslat kizárólag pénzügyi kérdéseket ölel fel. A javaslatot elfogadja.

Vanczák János nem fogadja el a javaslatot, mert nem látja, hogy a kormány az állami kiadásokat, különösen az internáló tábor feloszlatásával apasztani igyekezik.

Ugron Gábor osztja Iklódy-Szabó észrevételeit. A kormány a legközelebbi jövőben kénytelen lesz részletes költségvetést nyújtani be, mert ezt megköveteli a külföldi kölcsön lehetőség. Ezen a tárgyalások kimenetele érdekében nem akar nehézséget tá-

masztani és ezért a javaslatot elfogadja.

Peyer Károly nem fogadja el a javaslatot a Vanczák által említett okoknál fogva. Rámutat arra, hogy a tisztviselők természetbeni ellátása olyan óriási terheket ró az államra, amelyek jelentékeny részét megtakaríthatnák s rámutat azokra a visszaélésekre, amelyeket ez a rendszer lehetővé tesz. Kimutatja, hogy ez a rendszer igazságtalan, mert a legalsóbbfokú állami alkalmazott összelélményei a békeparitást meghaladják, míg a magas állásban levők összes illetményei a békeparitásnak csak kis hányadát érik el. Erélyesen követeli a természetbeni ellátás megszüntetését.

Várnay Dániel politikai okokból nem viseltetik bizalommal a kormány iránt és ezért az indennitást nem hallandó megadni.

Farkas Tibor csak három hónapra kíván felhatalmazást adni.

A kisantant és a magyar kölcsön

Belgrád, dec. 13. (Cseh Sajtóiroda.) Nincses külügyminiszter a skuptsina pénzügyi bizottságában a következő kijelentést tette:

Magyarországgal való viszonyunkban a legutóbbi időben tanyább amoszléra támadt. A magyar kölcsön kérdésében a kisantant államai megengedtek abban, hogy elvileg a kölcsön megadását nem ellenzik de csak abban az esetben engedik meg, ha az ő érdekeiket is megóvják.

Páris, dec. 13. (Cseh Sajtóiroda.) A magyar kölcsönüggyel kapcsolatosan hír szerint az osztrák példához hasonlóan két jegyzőkönyvet készítenek elő. Az egyik jegyzőkönyv a politikai, a másik a pénzügyi kérdésekre vonatkozik. A megállapításoknál különösen azokat a kérdéseket teszik vizsgálat tárgyává, amelyekben egyrészt a kisantant, másrészt a nagyantant rékedelt Magyarországhoz való viszonyában. Francia körökben kijelentik, hogy a szerdai előkészítő ülés benyomása általában kedvező volt.

A Dmke, a közokórház és a tanítói árvaház megváltásának ügye

Tóth Lajos államtitkárnak az egyetem építkezéseivel kapcsolatban tett látogatása reményt nyújtott arra is, hogy rendezik vagy legalább a kellő vagányba terelik azokat az ügyeket, amelyek az egyetem orvosi kárdnak elhelyezkedésével kapcsolatosak és évek óta elintézetlenek. Így megoldásra vár a DMKE, a közokórház és a tanítói árvaház átvételének ügye s az államtitkár Debreczenben tartózkodása igen jó alkalom lett volna ezeknek a kérdéseknek megbeszélésére.

Ez a várakozás azonban nem vált valóra. Tóth Lajos államtitkár ugyan tett ma látogatást dr. Magoss György polgármesternél, aki a látogatás alkalmával fel is hozta a klinikák céljaira szolgáló épületek átvételét, de ez alatt a beszélgetés alatt nemcsak a megdöntés nem történt, hanem pozitív

Bud János helyettes pénzügyminiszter felvilágosító nyilatkozata után a bizottság az indennitási javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta és a plénum előtt való tárgyalásra kéri a sürgősség kimondását.

Az új fővárosi törvény

Az egységspárt tegnapi értekezletéről szóló tudósításokba a felhívatalos könyvatos tévedése folytán hiba csuszott be. A könyvatos tudósítás szerint ugyanis a fővárosi választól jogosultságot 10 éves helybenlakáshoz köti a belügyminiszter javaslata, holott a javaslatban 6 évről van szó. 10 évet csak az állampolgárság kérdésében köti ki a törvényjavaslat, melyet a belügyminiszter holnap terjeszt a nemzetgyűlés elé.

Vázsonyi Vilmos ma délután felkereste a Házban Rakovszky belügyminisztert, akivel mintegy háromnegyed órahosszat tanácskozott. A tanácskozás után Vázsonyi a következőképpen nyilatkozott:

— A fővárosi törvény ügyében tárgyaltam a belügyminiszter urral. Én az új összeírásra helyezem a fősúlyt. Az a törekvésem, hogy új összeírás legyen, amelyet pártatlan emberek végeznek.

vező volt. Az első politikai jegyzőkönyv szövegének megállapításánál alkalmasint lesznek lényeges nézeteltérések.

Az ACSEV ügye a népszövetség előtt

Budapest, december 13. Illetékes helyről közlik: A kormány az utóbbi években ismételt eredménytelenül kísérlete meg, hogy az Arad-Csánádi Egyesült Vasutak ügyét a trianoni szerződés értelmében a román kormány közvetlen tárgyalás alá vegye, ebben a kérdésben a népszövetség elé való terjesztésre határozta el magát. A román kormány azonban legutóbb arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ACSEV ügyében kész a régóta várt közvetlen tárgyalások utáira lépni. Ezzel egyelőre tárgyalomná vált, hogy az ügyvel a nemzetek szövetsége foglalkozzon. — Amennyiben a román kormánnyal sikerül megállapodásra jutni, a magyar kormány kéri fogja a népszövetséget, hogy az ügyet vegyék le a napirendről.

megoldási terv vagy ajánlat sem került fel. A beszélgetés közben felvetődött ügyszó az államtitkár csak annyiban szólott hozzá, hogy kijelentette: a kultuszminisztérium addig nem gondolkodik megoldási terven, a míg meg nem kapja a törvényhatóság vallását a legutóbbi kultuszminiszteri leirat. Magoss György polgármester erre kijelentette, hogy a törvényhatóság előbbi határozatához ragaszkodik az épületek átadása ügyében, ez a határozat pedig kimondja, hogy a város csak megváltás után adja át az épületeket és a telkeket.

Tóth Lajos államtitkár megjegyezte, hogy amint a kultuszminisztérium megkapja a közgyűlési határozatot, értesíti a várost állásfoglalásáról.

Meghalt Krecsányi Ignác

Mint budapesti tudósítónk jelenti, a Verebély-klinikán ma délelőtt meghalt Krecsányi Ignác, a magyar színészet Nesztora, akit ötven esztendő szakadályán kulturális munkája után súlyos betegséggel koldusszegényen szállítottak be egy hónap előtt a Verebély-klinikára. Krecsányi Ignác a magyar színészet apostola volt. Az egész országban szerte, de különösen mint állandó buda-temesvári színigazgató, nagy gondnal, szent hittel és tiszta akarással két nemzedék legjavára színészetét nevelte a magyar színészetnek. A Fővárosi Nyári Színház ünnepé, amikor tavaly Krecsányi ötvenéves színházi jubileumát ünnepelte éppen úgy ünnepé volt az egész magyar kultúrának, mint gyásza a mai nap, amikor örökre eltűnt a nemzedék elől, amelynek vásári zajában a magyar színészet ideális hőskorának nemes tradícióját képviselte.

Légújgyár Biharnagybajomban

Elítélték a zürichi álförménköket

Nagystílú szélhámos fölött itélkezett ma délelőtt a debreceni bíróság. A bíróság elítélte a zürichi álförménköket, akik a nyáron Debrecenben is több szélhámoságot követtek el, került a vádoltak padjára. A hajdan elegáns, kikért Martos Jenő, aki 20-30 terítékes pezsgővacsorákat adott társaságának, most nagyon megfört és Visky Sándor dr. tanács-elnök kérdéseire töredelmes beismerő vallomásban beszélt a szélhámoságainak történetéről.

Elmondta, hogy a múlt évben Pozsonyban volt alkalmazva, mint kereskedő-segéd. A csehek itt besorozták, azonban sehogysem izlet nek a katonai, megszökött és magyar területre menekült. Itt egy darabig a magaváltozott pénzből élt, de mikor az elfogyott, körutrá indult. Elkerült Biharnagybajomba, itt megismerkedett Klein Sándor földbirtokossal, akinek úgy adta ki magát, mint zürichi förménkö és elhitette vele, hogy ő van megbízva a magyarországi földgázkutatókkal. Klein vendégül látta s a szíves vendéglátás fejében varázspálciájával gázkutatókat is végzett a Klein birtokán s végül elhitette Kleinnek, hogy hatalmas gázforrások vannak a birtokán. Azt ajánlotta azután Klein Sándornak, hogy fogja fel ballonokba az elillanó gázt és kezdje meg egy légújgyár építését, majd kiltatásba helyezte, hogy később svájci pénzen iparvállalatokat fog a faluban építeni.

Vallomása további részében elbeszélte, hogy a környéken nagy tekintélye lett ezek után, mint zürichi förménkö urnak, annyira, hogy az egyik gazdag biharnagybajoni lakos támogatását is kérte egy internálási ügyben. Ő természetesen pénzt vett fel az előleges költségekre, miadent megígért és egyenesen a budapesti koronagyűlésnek telefonált, majd sürögve adott fel a gazaegyszerű internálótábor parancsnokának, hogy ő, Martos förménkö és a koronagyűlés oda fognak érkezni. Biharnagybajomból aztán visszajött Debrecenbe. A Royalban szállt meg, főúri módon élt, pezsgős vacsorákat adott — de nem fizetett. Ugy szerepelt mint gázkutató förménkö és igyekezett összeköttetéseket szerezni. Amikor aztán észrevette, hogy a rendőrség érdeklődik utána, megszökött Debrecenből, kifizetetlen hagyva itt milliói számláit. Budapestre nem mert fölmenni. Szolnokon lappangott, ahol aztán két hétre szökése után letartóztatták a rendőrség.

A tanuvallomások során ehhez az elbeszéléshez szolgáltatott apró adatokat a kárvallottak serege.

A törvényszék több rendbeli csalás büntette miatt két évi börtönrre ítélte Martost, aki megnyugodott az ítéletben.

Kauders perzsaszőnyegműhely Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszövények, Kauders-féle vasszőnyeg és zérpárselek legelőcsőbb beszerzési forrása.

A liberálisok felajánlják Macdonaldnak a kormányt

London, dec. 13. A liberális lapok figyelmeztetik a munkáspártot, hogy csak a szabadelvű párt segítségével kerülhet kormányra, mert különben nincs többsége bizalmatlansági indítványra, amely nélkül Baldwin nem lehet kiemelni a nyeregből. Szabadelvű részről megkínálják a munkáspártot a támogatással, de csak azzal a kikötéssel, ha Ramsay Macdonald

olyan munkaprogramot ad, amely a liberális pártot nézve elfogadható és a megalakítandó kormány jóelőre megegyezést keres a szabadelvű párttal a kormányprogram tekintetében.

London, dec. 13. (Wolff.) A Daily News diplomáciai tudósítója szerint valószínű, hogy az új angol parlamentben 90-100 tagú többség van Oroszország elismerésének javára.

Amerika résztvesz a jóvátételi bizottságban

London, december 13. (Angol hivatalos táviró szolgálat). Tegnap érkezett meg a hivatalos jelentés arról, hogy a washingtoni kormány kedvezően döntött az amerikai szakértőknek a jóvátételi bizottság által kiküldendő albizottságokba való részvételéről.

A jóvátételi bizottság legközelebbi dolga most már csak a szakértői bizottságok megalakítása, ami előreláthatólag még karácsony előtt megtörténik. Az egyik szakértői albi-

zottság azután meg fog vizsgálni azokat a módokat, amelyek a német költségvetés egyensúlyának helyreállítására és a német márka stabilizációjára alkalmasak.

Washington, dec. 13. (Wolff.) Egy német küldöttség szászker aláírással ellátott kérvényt nyújtott át Coodridge elnöknek és Hughes államtitkárnak, amelyben kéri, hogy Amerika lépjen be az állandó nemzetközi ítélőszék tagjai közé.

HIREK

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este fél 4, szombaton reggel egy negyed 8, muszai-ima délelőtt egy negyed 11, d. u. 3 és este egy negyed 5 órakor. Hétköznapokon reggel 7, este háromnegyed 4 órakor. A Kápolna-utcai templomban: Hétköznapokon reggel 7, szombaton reggel háromnegyed 8 órakor.

Kemal pasa beteg. A Daily Telegraph konstantinápolyi jelentése szerint Kemal Musztafa megbetegedett. Betegségét eddig még nem sikerült megállapítani.

A Debreceni Káivinisták Templomgyűlése felkeri mindazokat, akik a karácsonyi szegény akció számára gyűjtőket vettek át gyűjtés végett, hogy az ilyet dec. 15. szombaton d. u. 5 óráig számolják el a útkánál.

A vármegyei tisztikar sajtónőre a Hajdusági Virradat ellen. Hajdusági Virradat című hetilap 1923. évi december 9-iki számában megjelent rágalmazó cikkeket következtében nevezett lap szerkesztője, illetve cikkírója ellen sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt a büntető eljárást folyamatba tette.

Diadalmas ököl az Omniában.

Ferrari Albertina tegnap közölt koncertmisorába tévedés csuszott be. A hangverseny december 14. péntek este 8 órakor lesz a Zenedében. A művésznőt Kósa György zongoraművész kíséri.

Kereskedők és iparosok a jegybank alapításában. Budapesti tudósítónk jelenti: Az országos kereskedő és iparos szövetség tegnap délután a kereskedelmi és ipari érdekképviseletnek bevonásával erőteljes akciókat kezdett arra vonatkozólag, hogy a magyar ipar és kereskedelem az új magyar jegybank tőkéjének jogzárásában gazdasági jelentőségének megfelelően vehessen részt.

Gitár keresek megvételre. Cim a szerkesztőségben.

Toronyi Gyula, a m. kir. Operaház tenoristája, ki mint operettszínész is elsőrangú és Kovács Lilly, a Városi Színház tagja, a Hamburgi menasszony fészerepője, szombaton, vasárnap este 9 órakor, vasárnap d. u. 4 órakor a Bika-kávéházban és étteremben nagyszabású s elsőrangú műsorral hangversenyeznek. Belépődíj nincs. Asztalok Bika főpincéjeinél megrendelhetők.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsdeteremmel
HELLER TESTVÉREK értékpapírkereskedelmi irodája.
 Érdeklődésért: **KULAI M. budapesti bankcéggel.**
 Telefon 12-57, Plac-utca 58., Telefon 12-57.

megjelenítésének költségére szükséges.

Uránia és Vigszínházban egyidejűleg az Apokalypsis négy tovasa, a világ leghíresebb tragikus filmje, Amerika büszkesége. Szombaton és vasárnap. Az előadások pontosan kezdődnek. Jegyelővétel mindennap.

Nem találták meg az Erzsébetvárosi Kör merénylőjét. Budapesti tudósítónk jelenti: A főkapitányság ma este a következő cáfolatot adta ki. Egyes esti lapokban ma este olyan hírek jelentek meg, mintha az Erzsébetvárosi Kör merénylője Szegeden tartózkodnék és ott egy kereskedelmi vállalat igazgatója volna. Ezzel szemben a rendőrség kijelenti, hogy a lapoknak ez a híradása téves értesülésen alapszik.

Az Operaház csengőhangú tenoristája: Toronyi Gyula magyar dalokat énekel Magyar Imre zenekarának kísérete mellett a Bikában szombaton és vasárnap. Belépődíj nincs.

Uránia és Vigszínházban egyidejűleg az Apokalypsis négy tovasa, a világ leghíresebb tragikus filmje, Amerika büszkesége. Szombaton és vasárnap. Az előadások pontosan kezdődnek. Jegyelővétel mindennap.

Megnyílt a Merinó posztókereskedelmi részvénytársaság. Plac-u. 49. Nagyban és kicsinybeni eladás. Szolid árak. Nagy választék Velour, Double férfi és női gyalukelmékben.

Karácsonyi Öccsöt rendez a legújtanosabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérmű, nyakkendő különlegességek, nyakcsalok, bokavédők, keztük és egyéb új divat cikkekben.

Róna lényképzési szalon Plac-utca 58., I. emelet, II. lépcső. Felyételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig, hórú időben is. Felyételeket kérném 24 órával előbb bejelenteni. Tel. 12-11.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Reménynél. Eladásra állandó felvétel s árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan, vételkényszer nélkül. Nagy választék. Király-u. 2.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok megérkeztek, legelőcsőbb árban lesznek árusítva.

Tűkőrgyártás. A szőlőszőlés, régi tűkők újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Ma kezdődnek a művészesték a Korzó-kávéházban pompás mulattató műsorral

Ma, pénteken, kezdődnek a művészesték a Korzó-kávéházban. A legnépszerűbb fővárosi művészek fognak itt ez alkalommal vendégzerepelni s bemutatják a fővárosi kabarék legjobb, legfrissebb számait. Csupa derű ömlik el az egész műsoron, úgy hogy ezek a művészesték legelőképen mulattatók, szórakoztatók lesznek. És ki ne áhítana most néhány kellemes, derűs órát, különösen akkor, amikor ezért belépti díjat sem kell fizetni.

A pompás műsor, amely önmagáért beszél, a következő: 1. Bevezető konferancc. Elmondja: Kovács Andor a budapesti Apolló-kabaré művésze. 2. Bekker Médi táncosnő. 3. Konferancc-verseny (paródiák). Előadja: Kovács Andor. 4. Békefi László tréfája. Előadja: Balogh Böske és Kovács Andor. 5. Bánhid József, a Renaissance-színház tagja, Szünet. 6. Rosnyai Lili énekesnő, a Cercle de Etrangeres tagja. 7. Balogh Böske, a Király-színház tagja. (Kuplák). 8. Kovács Andor konferál. 9. Bánhid József tréfás krockija. 10. Kövály Gyula darabja. Játsszák: Bánhid József és Balogh Böske. A zongoránál Vécsey Leo, a Tabarin karmestere ül.

Az előadás kezdete pontosan kilenc órakor. Tekintettel a nagy érdeklődésre, az igazgatóság tisztelttel kéri a közönséget, hogy akik még asztalt igényelnek, szíveskedjenek telefonon lefoglalni. Telefonszám: 399. Beléptidíj nincs.

MEGNYÍLT a MERINÓ posztókereskedelmi részvénytársaság Plac-u. 49. sz. alatt
 Raktáron tart FÉRFI ÉS NŐI POSZTÓKÜLÖNLEGESSEGEKET. Szolid árak.
 Kérjük vételkötelezettség nélkül üzletünket megtekinteni.

A Király-utcaival szemben van Werner Sándor uridívat üzlete, mely ez évben is az eddigieket is felülmúló karácsonyi vásárt rendez, a legszebb és legválasztékosabb fehérneműk, divatkalapok szép és olcsó nyak- kendőkből tömeg mennyiség jön eladásra. Győződjön meg mindenki a feltűnő olcsó árakról.

Kellemes szórakoztató hely Royal nagy kávéház. Beiter Géza simfónikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Művészi fényképek. levelezőlapok, máv-igazolványos fényképek rövid idő alatt Varga fényképésznél készülnek. Piac-utca 43.

Megkezdődött a karácsonyi vásár az Apollo divatházban. Piac-utca 67. Ruhaszövetek, selymek, fehérneműk és kötött árak dus választékban.

Figyelem! Hogy a drágaságot enyhítem, egy kisebb méretű fényképes levelezőlapot hozok forgalomba, melynek reklámára újvíg 15000 kor. 6 drbként. Burg-műterem. Szent Anna-u. 5.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann-fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Gyors- és gépirásban teljesen jártas kasszonyt keresünk. Ajánlatokat személyesen kér Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai R.-T.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

PÉNTEK: Leányvásár. D) bérlet. **SZOMBAT:** Leányvásár, operett. **VASÁRNAP** Délután: **Paraszt kisaszony;** Este **Leányvásár,** operett. **HETFŐ:** Leányvásár, operett. A) bérlet.

KEDD: Waldbauer Kerpely vonós négyes hangverseny.

SZERDA: Orosz cári ballett **CSÜTÖRTÖK:** Orosz cári ballett.

Mozgósínházak

Apollo

Apollo. Egyetlen napig: Maciste mézeshetei, világtörténet, szenzációs artista mutatványok, izgalmas és mulattató jelenetek.

Vigszínház.

Vigszínház. Két sláger egyszerre! „Modern amazonok”, bájos amerikai történet 5 felvonásban. Közkívánatra „Zoro és Huru a strandon”, burleszk 4 felvonásban.

Omnia

Diadalmas okól, detektív kép 7 felvonásban. Carpentier a világhírű boxbajnok főszereplésével és Mr. Agrószakadt, cowboy történet 5 felvonásban ma az Omnia sláger műsora.

Dr. Mabuse hétfőn az Omniában.

76 kilós tiszavidéki buza 106—107, egyéb 105—106, 78 kilós tiszavidéki 107,5—108,5, egyéb 107—108, rozs 80,5—82, takarmány árpa 72—74, sórárpa 80—84, köles 85—90, zab 81—82, ó tengeri 80—82, új 70—72, repce 195—205, korpa 43—44, lucerna magyar 5800—6600, löhere nagy arankamentes 6000—6800, arankás 5500—6200.

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház

a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás

Arany Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldalon

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás.

Az „Egyek és Vidéke Önszegélyző Szövetkezet” cég közgyűlésileg elhatározott felszámolása a debreczeni kir. törvényszék Ct. 356/35—1923. sz. végzésével bejegyeztetve, felhívtnak a szövetkezet hitelezői, hogy követeléseiket ezen felhívás közzétételétől számított 6 hónap alatt a felszámoló-bizottságnál, vagy egyébként érvényesítsék.

Egyek és Vidéke Önszegélyző Szövetkezet felszámolás alatt.

TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső értékpapirkereskedő Debreczen, Piacu. 42. I. emelet. (Pannonia szálló.)

Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Száraz tűzifa

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vagontelekben legolcsóbban beszerezhető

Békési és Lőw cégnél Bánffy-u. 4. szám (Hungária-malom mellett)

Telefonszám: 945.

Emeletes ház

15 parkettes szobával és fürdőszobával, átadó lakással **eladó.**

Máté-iroda, Széchenyi 55.

KÖZGAZDASÁG

Javult az irányzat a bankközi forgalomban

Budapest, december 13.

A mai fizetési nap simán bonyolódott le, a rendezés alig haladta meg a 150 ezer kötetét.

A részvényt piacon a bankok és bizományosok egymásközi forgalmában reggel, amikor a koszténcz 5,75 százalékon állott, az egész vonalon tartózkodtak az üzletkötésektől déli felé azonban, amikor a hetipénz kamata hirtelen 4, majd 3, sőt fél 2 tájban 1,75 százalékra esett le, meglélekint a piac és barátságosabb lett a hangulat. A tegnapi hivatalos forgalom legmagasabb árfolyamain keresztek a papirokat, de áru nem volt, úgy, hogy csak pénzájlatok tettek forgalmassá az üzleti forgalmat. A kereslet következtében az irányzat is javult valamivel s az árfolyamok a tegnapi zárókurzusokkal szemben magasabban alakultak ki: Főközpontú árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 84—85, Hazai 200—210, Magyar hitel 550—555, Leszámitó 87, Magyar-olasz 44, Osztr. hitel 100, Német bank 1100—1120, Magyar-cseh 22, Pestü Hazai 3650—3700, Moltár 170, Általános 150, Egyes. f. 200.

Back 75, Bpesti Gőzmalom 170, Viktória (ex) 180, Transdambia 120.

Közén 2310—2330, Magnesit 2700, Salgó 565—570.

Athenaeum 210—220, Franklin 225, Révai 185, Rigler 90.

Ganz-Damabius 4400, Ganz Vill. 1950—2000, Hofherr 170, Lámpa 200, Motor 45—50 ex jog. Rima 92, Cehliek 92.

Guttmann 650, Hazai ia 160, Lichtig 11, Ofa 510, Nasici 1950—2000, Hítelfa 43, Viktória butor 13.

Adria 450, Atlantica 47, Déli 92, Levante 800, Nova 121, Tröszt 100, Államvasut 400.

Cukor 2750, Mezőh. cukor 305, Georgia 550, Stummer 1300, Izzó 650, Baróti 14,5 Spódium 165, Brassói 700, Gummi 140, Östermelő 230, Star 42.

Gotschlig 20, Demecsenti 16—18, Kéve 1,8—2.

Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL,

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	74000.—	—
Francia frank	1150.—	1216.—
Angol font	93200.—	97600.—
Lira	940.—	995.—

Valuták:

London	92900.—	97300.—
Newyork, dollár	21300.—	22400.—
Amsterd. holl. forint	8120.—	8560.—
Zürich és sv. frank	3700.—	3920.—
Páris	1135.—	1201.—
Milano	930.—	985.—
Bukarest, lei	114.—	127.—
Belgrád, dinár	241.—	255.—
Prága, szokol	624.—	668.—
Brüsszel, belg frank	980.—	1035.—
Szofia, leva	143.—	154.—
Bécs, osztr. korona	0,30	0,3220
Varsó és lengv. márk	0,40	0,50

Zürichi zárlat

Berlin 135, Hollandia 219 és egyenlőad, Newyork 573 háromnegyed, London 2595, Páris 2055, Milano 2492 és fél, Brüsszel 2630, Prága 1675, BUDAPEST 300, Belgrád 650, Bukarest 295, Bécs 80 ötnyelvöld, Szofia 387 és fél.

Szilárdulás a terménytözsden

A mai terménytözsden közepes forgalom mellett az irányzat tartott volt. Az árak nagyjából változatlanak. A gabonafélék kissé szilárdabban. Hivatalos árak ezer koronákban:

Aszódi és Róth Gyümölcs piac

Báli

Aszódi és Róth Gyümölcs piac

női és férfi harisnyák, reformnadrágok, keztyük minden elképzelhető színben, ruhadiszek, csipkék, szallagok, gyöngyök, szabókélekek legnagyobb választékban, kabát- és kosztümbélések, vásznak, paplankellékek

Aszódi és Róth Gyümölcs piac

legolcsóbban

Aszódi és Róth Gyümölcs piac



KÖZÖTT-SZÓVOLT KÜLÖNLEGESSÉGEK

Szent Anna-utca 5. szám alatt újból megnyílt

Hegedűs áruház.

Hogy új helyiséget a t. vásárlóközönség előtt minél előbb közismertté tegyem, a szokásos karácsonyi vásár keretében folyó hó 24-ig tartó **mindenkit**

kellemesen meglepő olcsó árusítást rendezek.

Kis árjegyzék-kivonat:

6 repp-de-schinek	mitr. 73 ezer K-tól
Japónok minden szín	mitr. 47 ezer K-tól
Kockás ruhaszövetek	mitr. 15 ezer K-tól
Csikos ajszövetek	mitr. 27 ezer K-tól
Férfi ruhaszövetek	mitr. 38 ezer K-tól
Planelék	mitr. 7900 K-tól
Kelenye schifonok	7900 K-tól
Kelenye vásznak	8900 K-tól
Női harisnyok	3800 K-tól

És ezeken kívül paplanok, rövidáru cikkek, női és férfi szabókellékek hasonló olcsó árakban.

Henteseknek

ajánlom

Szegedi paprikakülönlegességeim, borsot és mindennemű papírárut, Havanna, csomagoló és más papírt legolcsóbb napi áron.

Lindenfeld J. Jenő

filszernagykereskedő Dégenfeld-tér 7

Ma pénteken, holnap szombaton és vasárnap nagy művészesték fővárosi művészekkel a

Korzó kávéházban

Kezdeté: 9 órakor.

Belépődij nincs.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szó 80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítotnak.

VÉTELEK

Aranyat,

ezüstöt, briliánst, legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla

őcskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért kitörésként 300 koronát. Kovácsolt vasért 300 koronát. Kovácsoknak használható ad 600 kor.-ért.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Betoncseréb

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műkögyár rt.-nál Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fűrdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vegyes butorok allandóan kaphatók. Gröz Sámuel, Domb-u. 20.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bányá: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Heneserek, plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetőek Précz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készit Précz kárpitos, Hatvan-utca 41.

Retorta búkkfaszén

megérkezett. Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Debreczeni Üvegcsiszoló Tükörárúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készit mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz.

Kész heneserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik löszőr matracok, szalon és bõrgarnitúrák. Javításokat jutányosan készit Précz kárpitos, Hatvan-uz 41.

Eladó egy jókarban lévő Hoffer-féle négyes gözcsepítő gép Hajduánás, Szentmihályi utca 1540

Kályhatapasz Timár-utca 11. alatt kapható.

Alló villanylampákat rendkívül szép kivitelben késziték. Megtekinthető Nádudvari cég kirakataiban (Korzó nagykávéház lejárataival szemben). Gebel Antal esztergályos, Csillag utca 66.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcéduját és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2 szám, I. emelet.

Manicúrös kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfumerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Mérleget, súlyokat hitelesítve javit, használt mérleget, töröttet vesz. Miklós-u. 18. Bihary.

Különbejárati két ágyas szoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca 15., keresztútület.

Tűzfűtőgyűnköt, kll a helyi viszonyokkal ismerős, felvesz Burger és Weinberger fatelene, Szoboszlai-ut 1.

Mindenki úgy győződhetik meg a jó és tartós cipőről, hogy ha Almássy saját készítésű cipőjéből vásárol. Mélyen leszállított ár, felelősség mellett. Kosuth-utca 13.

Családi és gyermek fényképek, művészi levelezőlapok Ruzicskánál készülnek. Piac-utca 32.

Ügynököt tűzifa eladáshoz alkalmaz a Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t. Jelenkezés Szent Anna-utca Iparbank épület 9-1 óráig.

Munkásleány szikvizgyárba töltőnek azonnal felvétetik. Csokonai-utca 15., szikvizgyár.

VEGYES

Pálinkafűző üstök, mosó- és cserűstök készit legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Őcska vöröszret napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Reklám árban 6 drb. levelezőlap 12 ezer korona, 3 drb. igazolványos kép 5 ezer korona. Bagdi István fényképész, Piac-utca 9

Élőbaromfit mázsára veszek, tojást napiárnál magasabban, kendermagos tyukokat, baromfiketreceteket, kisebb-nagyobb ládákat, kerítésnek való dróthálót. Pávay fajbaromfitenyészte Szondy utca 23. — Tócskert.



Rózsá Áruház december 25-ig karácsonyi vásárt leszállított árak mellett.

Fekete posztó kabát 250,000 koronától
Szines velour kabát 350,000 koronától
Szines velour kabát prémes 500,000 koronától
Bársony kabát hosszú 600,000 koronától
Plüsch kabát karikül hosszú 400,000 koronától
Szörme sport kabát 650,000 koronától
Szörme kabát hosszú 900,000 koronától
Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsá Áruház Debrecen Alföldi-palota.

Villamos csengő berendezését jól állással készitit és javitja az Elekra villamossági vállalat, Hatvan utca 2. Telefon 895.

Uj épületben több tiszta szobák bujtorozva kiadók. Cim Homokkert-utca 3. sz. Habinánál.

Beliczay kalapos Piac-utca 38, hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és készit elvállalom

Legolcsóbban fest és tisztit Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 óráig belül készülnek.

Soffőrképző-tanfolyam! Január elsején megnyitlik. Bútrajkózás és bővebb felvilágosítást nyujt Hungaria garage bérautóvállalat Szent Anna 46. Telefon 10-79.

Husfűstötés pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3 sz. alatt

6000 korona métere a bluzra vagy pongyolára való **CREPONNAK** Forgalmi név számítok. — Révész Áruház, Csapó-u. 21.

KALAPOK legolcsóbb árban **Herman és Friedmann** Piac-utca 10. Bikával szemben.

VASÁRUK, BAKOS épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók vaskereskedésében. Csapó-u. 88. Telefon 620.

TÜZÁLLÓTÉGLÁK TÓTH JÓZSEFNÉL Timár-utca 11. sz. Telefon: 10-92.

Megkezdődött a **karácsonyi harisnyavásár!** Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓ ÉS TÜKÖR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01. Készit mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz

Értesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Hunyadi-utca 22. sz. alatt** a volt Erdélyi borozót átvettem és azt egy polgári vendéglőnek teljesen átalakitom és f. hó 15-én megnyitom. Szives pártfogást kérek.

Tisztelettel **Goóz István** Feketesas vendégios.

Linoleum-Áruházban Valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, összekötő és sezlontakarók legujabb mintákban. Duplaágyterítők és függönyök túll és ettamin anyagból gyönyörű mintákban.

Futószőnyegek Jó minőségben 65 cm. széles K 15,500-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 22,500-tól és minden minőségben, nyitrott na gyszőnyegek minden nagyságban.

Sár-, hócipők és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban.

HAAS LIPÓT cégnél Ferencz József-ut 58. Megyebáza mellett. Telefon: 9-63.

Linoleum Különbeféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában. 70 cm. széles K 21,500— 90 cm. széles K 28,000— 150 cm. széles K 52,500— 200 cm. széles K 73,000— Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban.